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         Αθήνα,  11/07/2025 

      Αρ. Πρωτ. :   5128 

 
Προς: Υφυπουργό Εσωτερικών 

κα Βιβή  Χαραλαμπογιάννη  
                  
Κοιν.: Α’ βάθμιους συλλόγους 

 
ΘΕΜΑ: Υπόμνημα για την αντιμετώπιση διοικητικών και υπηρεσιακών προβλημάτων που 
αφορούν τον κλάδο ΤΕ Μηχανικών κατόπιν της εφαρμογής του Π.Δ. 85/2022 
 

Αξιότιμη  κα. Υφυπουργέ,  

Όπως σας έχουμε ενημερώσει, με την έκδοση και εφαρμογή του Π.Δ. 85/2022 έχουν 
ανακύψει σημαντικές δυσχέρειες για συναδέλφους του κλάδου ΤΕ Μηχανικών, οι οποίες 
σχετίζονται κυρίως με τα περιγράμματα θέσεων, τις αναθέσεις καθηκόντων, την καταβολή του 
ανθυγιεινού επιδόματος και τις δυνατότητες υπηρεσιακής τους εξέλιξης. 

Εκτιμούμε ότι τα εν λόγω ζητήματα δύναται να αντιμετωπιστούν στο πλαίσιο της 
προβλεπόμενης ετήσιας διαδικασίας αναθεώρησης του Π.Δ. 85/2022, την οποία αναμένουμε 
με ιδιαίτερο ενδιαφέρον. 

Καθώς, όπως αντιληφθήκαμε και από τις πρόσφατες συναντήσεις μας, η καθυστέρηση της 
αναθεώρησης οφείλεται κυρίως σε εξωγενείς παράγοντες και λαμβάνοντας υπόψη ότι οι 
εκκρεμότητες αυτές προκαλούν ήδη σοβαρά λειτουργικά προβλήματα στις υπηρεσίες και τους 
συναδέλφους, θα θέλαμε με το παρόν έγγραφο να καταγράψουμε συνοπτικά τα βασικά 
ζητήματα που έχουν προκύψει.  

Παράλληλα, σας καλούμε, εφόσον το κρίνετε σκόπιμο, να εξετάσετε το ενδεχόμενο έκδοσης 
ερμηνευτικής εγκυκλίου ή άλλης σχετικής οδηγίας προς τις υπηρεσίες, προκειμένου να 
διασφαλιστεί η ομοιόμορφη και ορθολογική εφαρμογή του Π.Δ. μέχρι την αναμόρφωσή του. 

 
Α. Επαναφορά των αναφερόμενων ειδικοτήτων στον Κλάδο ΤΕ Μηχανικών  
 

Η Ομοσπονδία μας έχει θέσει επανειλημμένα το ζήτημα της επαναφοράς σειράς 
ειδικοτήτων στον Κλάδο ΤΕ Μηχανικών, από τον οποίο αφαιρέθηκαν με την εφαρμογή του Π.Δ. 
85/2022, χωρίς επαρκή τεκμηρίωση. Το ζήτημα αυτό είναι ιδιαίτερα σοβαρό, δεδομένου ότι: 

• Οι ειδικότητες αυτές αντιστοιχούν σε τμήματα Μηχανικών Τ.Ε.Ι., 
• Οι συνάδελφοι υπηρετούν σε τεχνικές υπηρεσίες, ασκώντας καθήκοντα που 

αντιστοιχούν πλήρως στο γνωστικό τους αντικείμενο. 
 
Ιδιαίτερη έμφαση θα θέλαμε να δώσουμε στην περίπτωση των ειδικοτήτων Ιατρικών 

Οργάνων και Βιοϊατρικής Τεχνολογίας, για τις οποίες εντοπίζεται σήμερα το μεγαλύτερο 
πρόβλημα.  

Οι συνάδελφοι αυτοί έχουν προσληφθεί και εργάζονται μέχρι σήμερα στο δημόσιο ως «ΤΕ 
Μηχανικοί» καταλαμβάνουν θέσεις αντίστοιχες με το γνωστικό τους αντικείμενο και κατά κύριο 
λόγο υπηρετούν σε Τεχνικές Υπηρεσίες νοσοκομείων. Η επαγγελματική τους ενασχόληση και 
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υπόσταση ακολουθείται από σειρά αρμοδιοτήτων καθώς και από σειρά πρόσθετων 
καθηκόντων.  

Επιπλέον η ιδιότητα του Μηχανικού προσδίδει μια σειρά από υποχρεώσεις αλλά και 
δικαιώματα, όπως π.χ. αποζημιώσεις εντός και εκτός έδρας, μειωμένο ωράριο λόγω άσκησης 
εξωτερικής εργασίας, Μέτρα Ατομικής Προστασίας, νομική κάλυψη και οικονομικές απολαβές 
(πόρος 2,5‰ επί ποσοστού γενικών εξόδων και οφέλους των συμβάσεων των τεχνικών έργων 
υπέρ των Μηχανικών ΤΕ της Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. ), καταβολή επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας. 

 Με τη μετακίνηση αυτών των ειδικοτήτων στον Τομέα Υγείας – κλάδο βιοϊατρικής 
τεχνολογίας (από τον Τομέα Τεχνολογικών Εφαρμογών) πέραν της απώλειας πολλών εκ των 
ανωτέρω δικαιωμάτων, δημιουργείται επιπλέον το πρόβλημα της αδυναμίας διεκδίκησης 
θέσεων ευθύνης, καθώς οι ειδικότητές τους δεν προβλέπονται στους υφιστάμενους 
Οργανισμούς Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ.). 

Ζητούμε την άμεση παρέμβαση του Υπουργείου για την προσωρινή αντιμετώπιση του 
προβλήματος, με την έκδοση σχετικής οδηγίας ή ερμηνευτικής εγκυκλίου, έως ότου επιλυθεί 
οριστικά με την επικαιροποίηση του Π.Δ. 85/2022. 
 
Β. Εξαίρεση από την καταβολή του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας λόγω 
μη ορθής εφαρμογής των οριζόμενων στο Π.Δ. 85/2022 
 

Έχει παρατηρηθεί – ευτυχώς σε περιορισμένο αριθμό περιπτώσεων – ότι υπάλληλοι του 
Κλάδου ΤΕ Μηχανικών εξαιρούνται από την καταβολή του επιδόματος επικίνδυνης και 
ανθυγιεινής εργασίας, παρά το γεγονός ότι στο παρελθόν το λάμβαναν κανονικά. Ο 
αποκλεισμός αυτός εδράζεται σε εσφαλμένη ερμηνεία της Κ.Υ.Α. 2/35134/ΔΕΠ (ΦΕΚ 2611 Β’/21-
04-2023), στην οποία γίνεται αναφορά στον «Κλάδο ΤΕ Τεχνολογικών Εφαρμογών», χωρίς να 
λαμβάνεται υπόψη η μετονομασία του εν λόγω κλάδου σε «ΤΕ Μηχανικών», όπως προβλέπεται 
ρητά στο άρθρο 35 παρ. 2 του Ν. 5027/2023 (ΦΕΚ 48 Α’/02-03-2023): «Όπου στις οικείες 
διατάξεις προβλέπεται κλάδος ΤΕ Τεχνολογικών Εφαρμογών, αυτός μετονομάζεται σε κλάδο ΤΕ 
Μηχανικών». 

Παρά τη σαφή αυτή νομοθετική πρόβλεψη, διαπιστώνουμε ότι σε ορισμένους φορείς, οι 
υπηρεσίες ερμηνεύουν κατά το δοκούν τις σχετικές διατάξεις, βασιζόμενες σε παρωχημένη 
ορολογία, με αποτέλεσμα συνάδελφοι να στερούνται αδικαιολόγητα το επίδομα επικίνδυνης 
και ανθυγιεινής εργασίας επί σχεδόν μια διετία. 

Ενδεικτικά αναφέρουμε συγκεκριμένα παραδείγματα: 
• Η 1η Υγειονομική Περιφέρεια Αττικής, σε απάντησή της σε αίτημα συναδέλφου, δήλωσε 

ότι δεν πληρούνται οι προϋποθέσεις χορήγησης του επιδόματος, δεδομένου ότι ο 

υφιστάμενος κλάδος του υπαλλήλου (ΤΕ Μηχανικών) δεν περιλαμβάνεται στους 

δικαιούχους, οι οποίοι κατά την υπηρεσία αυτή είναι οι υπάλληλοι του κλάδου ΤΕ 

Τεχνολογικών Εφαρμογών.  

• Σε ερώτημα του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας (5η Υ.ΠΕ. Θεσσαλίας και Στερεάς 

Ελλάδας), το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους (Διεύθυνση Εισοδηματικής Πολιτικής, 

Τμήμα Γ, Εφαρμογής Ενιαίου Μισθολογίου) απάντησε ότι υπάλληλος του κλάδου ΤΕ 

Μηχανικών ειδικότητας Δομικών Έργων, ο οποίος βάσει του Π.Δ. 85/2022 εντάσσεται 

πλέον στον κλάδο ΤΕ Μηχανικών ειδικότητας Πολιτικών Μηχανικών, δεν θεωρείται 

δικαιούχος του επιδόματος, διότι δεν υφίσταται αντιστοίχιση των ειδικοτήτων. 

 Κατόπιν των παραπάνω, παρακαλούμε όπως προβείτε στην έκδοση διευκρινιστικής 
εγκυκλίου ή σχετικής διοικητικής οδηγίας, ώστε να αποκατασταθεί η ορθή και δίκαιη εφαρμογή 
της νομοθεσίας, να διασφαλιστεί η κατοχύρωση των δικαιωμάτων των υπαλλήλων του κλάδου 
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ΤΕ Μηχανικών και να μην συνεχιστεί η αδικαιολόγητη περικοπή του επιδόματος επικίνδυνης και 
ανθυγιεινής εργασίας. 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την κατανόηση και την υποστήριξή σας. 
 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ 

 

 

 


